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آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
ومدمرحلة ـ  دوازدهمسنجش 

)1/9/1398(  
)دوازدهم( تجربيلوم ع  

:باشد مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده  آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir

.شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
)ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان
ها و مراكز آموزشي همكار به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  مندي از نظرات هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

.ميان بگذاريد ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در

sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون

13از  5ـون آزمــ
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 .رمانـدگي 

]طلبيدن ة
رهنگستان

بـه گـذار ز  

ا اينجـا   : مـ
ن حساب،
ين كه بـه
كـه البتـه
است؛ بـه

انتخابي ت

»دخـل «) 

ationgroup

)مايه

])ندهبرَ فرمان[= 

به جاي د» انگ

به قرينة[ين جا 
فر«گي كاردانان 

هميشه قبـل از

ا. خـو بگيرنـد     
؛ با اين»املايي«

ديگر ا. كند مي
) [4ن ترتيـب      

]عالم[لم سلاح 

كمتر هستت يا 

)2در . اسـت ) ي 

29(  

13(  

~(زء معنايي

]سفيرش با 
[مطيع  ≠(ژه 

درماندگ«؛ ه]ـا[ـ

اين» همت«. يشه
از خوش  قريحگ ـ

ينيد در فارسي ه

ه مـرور، بـه آن
يعني» لخطي

از رده خارج] ت
د بـود و بـه ايـن

عل: را ياد بگيريد

نيست وظ متشابه

انداز يِ غلط
-  

-

رأفتـ
-  

گذرانـدني(ردني  
.ست

صفحة: 3ارسي 
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بناي طرح
فاوت در يك جز

بسنجيدش[ملايي 
ساختار صرفي وا

به جاي بارگـ» ه

همي/ پيوسته ي 
ـ ه كار مي بريم

نگاه كنيد ببين د

ن مباركتان، بـه
ال رسم«نكوري 

آن صحيح است
خواهنـد درسـت 

اين تشبيه ر» ي

ت مكتوب و ملفو

تك املايي
غرا

رفعت

گـذار) زمـان = 
ارجح اس عملبر 

فا. (اش باشد سي

2

مرح(علوم تجربي 

مب
تف
ام

س] فرمان ده 

ه]ـا[خرگـ«؛ ب

اما اين جا يعني
ي كه امروزه بهر

آن پيشوندبه  !»

م تا چشم و ذهن
ل استاندارد كن

در» سلاح«كه 
نادترديد،  بي ب،

هجويري«همين 

آوا يا با صورت م

متشابه
ـر فـَ – قـرا فـ

-  

-
-

(؛ مـدت  )كردن
مفهوماً ب» امل«

انتقادي ـ سياس

ي و نگارش

جش دوازدهم؛ ع

=او فرمان برَند 

به جاي مهيب» ب

ني كرد،مع اب
يعني تاج؛  افسرً

)ها مه

حرف بس است

ايم چند بار آورده
در سؤالاست؛ 
ك[را ) 3و ] ست
صوابو  غزا، »ني
ضمناً از ه. [رود

حروف همبر سر 
:نيد

آوا هم
فگزارذار ـ 
امارترت ـ 
هضمزم ـ 
-  
عململ ـ 

سپري ك(راندن 
هم كه) 4در . 

خدمت محتواي

فارسي

سنج

درست

آن كه از ا[برده 

 هيبن«ر كاربرد

شرتوان  مي فت
در فارسي مطلقاً

of نا واژه. (است

س است، يك حر

هاي پيشين چ ن
الخطي ا ط رسم

در آن غلط ا» ل
دو جهان«و » ت

ر كنار مي] آمده
.]شمند است

و هيچ دعوايي ب
دول زير نگاه كن

گزينه
گذ  )1

عما  )2
حز

3(  
ام  )4

ني در هجر گذر
امارتاست، نه 

ش هم بايد در خ

.رست است
معني د  واژه

فرومايه  سفله
بانگ صفير
ب مطاع فرمان

(  
.رست است

، دبه ترتيبها، 

.رست است
بيرون از اين باف

د» افسر«. خير
fficerسي شدة 

.رست است
ر خانه اگر كس

.ارزگيا همراه 
.رست است

سؤال را در آزمون
غلط» گان بنده«ه 
عمل«كه [را ) 2
دفع به حيلت« مِ

به درستيآن 
دانش شمشير قلم

.رست است
اي كه در او هزين

به جد. واهد بود

يعن راق گذاردن
»عمارت«ومي 

.رست است
هاش تغزلّواره عي
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در 2گزينه  
و
س
ص
م

)ها نامه واژه(
در 2گزينه  

ه ناهمخواني  
)ها نامه واژه(
در 4گزينه  

برا » مدام«  
دعاييعني 
ـ فارس» اول

در 3گزينه  
در«: گفت  

رود ي كار مي
در 1گزينه  

اين تيپ س  
دانيم كه يم
2»بندگان«

حكم مفاهيم
در» صلاح«

قبيان ديگر، 
در 3گزينه  

طبعاً آن گز  
تر خو عاقلانه

به فر) 1در   
متناظر مفهو

در 3گزينه  
غزل اجتماع  

erv.ir
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]كردگـي [
كنـد و مـي 

را هـم» ـر    

؛»آمدن بر«
يكسـان ار  

براي[دارد 

)بـاطن (»  
دريـاي«ز  
ايهـام» ت

فقـط يـك
و» امـروز «
امـا نكتـة 

ـد و ايهـام

=  كـردن ن   

يد مفعولن
وقتـيشـد    

ف اضـافه را
»را«ـل از  
خواهد مي

كـار فـك

ationgroup

ر  قرينـة روده   بـ
م وجه شبهكار 

صـد سـال ديگـ

«و »فرو شدن«
چهـار سـاختاه  

ضافة استعاري د
.باشد

معنـي« و) ـاهر 
، عبارتنـد ازيـب  

صور«هم مثل 

ما نصيحت كه ف
«تضـاد  . نـدارد 
.ببينيـد ) الـف 
ديـتـر برگر  حـت   

هـم چـون) 4ر   

واسطة فعل ببين
توانـد قيـد باش ي

خي كـار حـرف
ه بودن كلمة قبـ

؛ مسندنگاشتن
شـود؛ اساسـاً ي 

ل

13(  

بـه) 1در ! شـود  
»به بلندي«يد ِ

آن    يقينـاً ص«ـ

«دست كم،): 2
اره نيست؛ بلكـه

اض» شعلة عشق«
ب فرومايه مردم

ظـ(» صـورت «   
بـه ترتيمهـم،   

»خطا«در ). يم

ولي از ما به شم
تضـاد) د] ويـد 

را در» قـرار «و 
لا بـا خيـال راح

.ني كتف

:ساختار
علـوم اسـت؛ در

بعد به و. »جنس
نمي» هيچ«اين 

واند در نحو تاريخ
اليه مم يا مضاف

ايعني  دانستن
نيد، درست مـي

قش ضمير متصل
مفعول

متمم

مفعول

1/9/398 دومحلة 

نمـا ش متنـاقض   
هم قي) 3در . ت

ل ما كه گرفتيم

2؛ در)زل كردن
هست استعا) 3

«در) 3. شخيص
تعارة مصرحّه از

يـاد بگيريـد! ت
هـاي تشـبيه : د 
مي(» م«] حلقة[
!يد

؛به خاطرِ= » ز
بروراغ اين آرايه 

]ـي[»تابـ بي«   
حالا]. ز از اهلش

نه به معناست، 

ديم؛ ذيل اين س
مع) 3و ) 2يـف  

ج«) 2؛ در ست
بنابرا: خواهد مي

تو مي» را«د كه 
واهد، بايد به متم

)4در . ند است
اليه را عوض كن ف

نقتصل
ت

ت

3

مرح(علوم تجربي 

ضادي بـدل بـه م
آميزي است حس

خواستيد ـ مثل

منز(= ود آمدن 
اما آنچه در. ته

تش) 2. رحّه دارد
تواند است هم مي

نيستتضاد ) 2ز 
نگاهي بيندازيـد

[چون ] تنگ[ن 
دتان كشف كنيد

ا«: دارد اداتل 
ااميد شديد، سر
ب البتّه ـ تضاد

مجاز[» كشوري
رتّب كردن زلف

را آورده بود دي
تكلي). د داشـتن  

اسنادي نيس» ست
مفعول م) 4در 

دانيد متمم؛ مي
خو مفعول نمي

حالا نوبت مسن
مضاف و مضاف

ضمير مت
ت -

ت -تمم

م-

جش دوازدهم؛ ع

ار نيست هر تض
ي صدانرم) 2ر 

حالا شما خ. ست

شدن و فروروان 
و سوخت» خامـ«
استعارة مصرّ) 1
ه» خار و خس«

اي جز يچ گزينه
ها همما به اين

و دهان) حاء(» 
ها را خود ه دليل

حسن تعليل. [ت
هاي تميز نا رايه  

و ـ كمي ديرياب
ك«: ن مجاز يافت

ابزار مرت مطلقاً 

غير كاربرد اسنا
وجـود(= بـودن  

نيس«ست، چون 
دانستناما . ست

بعد برويد سراغ
ها چ يك از فعل

).براي(=» را«. ِا
جاي): 3و اما . 
.ت

گذرِ مصدر
گذرا به مفعول

مت مفعول ورا به 

گذرا به مفعول

سنج

هود است، اما قرا
در .تماشاچيان

هم كه تضاد هس

ر] »آن«و » ين
):4؛ در صلحو 

1.آفرينند يه مي
؛!]شبيهي است

اما در هي. دارند
ام. ب معلوم شد

ح«چون ] ميده
ن است كهدر اي

مشهود است) ب
واقعاً از يافتن آ

، به سادگي،)ج
توان مي) در الف

؛ كه در بيت»انه

غشده از بودن در 
را) متمم⇐(

.د است

نهاد اس» ابهام«
پذير نيس مفعول

ب. مفعول ببخشد
شود هيچ لوم مي

ا.م است براي ح
.مسندش» ]فـس 

ركيب اضافي است

مصدر
كشُتن

گذر  دادن

خواندن

.رست است
لبتّه تضاد مشهو

مجاز است از» 
»روشنـ«و » ك
!د

.رست است
اي«جدا از ): [1
وجنگ، و بزمو 

كه همگي تشبي
اضافة تش عشق

.رست است
تلميح اًعقط) 4

پس جواب. ضادند
خم[ي »گيسو«

ت؛ لذتّش البته
.رست است

، تلميح دررهاد
ـ خداي ناكرده

را در ج ستَدو  د
فقط د: جاز است

شا«: بيابيد) ر د
.رست است

شرها فعل صرف
(كسي ) نهاد ⇐

مسند» پيدا«س 
.رست است
)1وع كنيد؛ در 

)2در  ماندنر؛ 
د به آن نقش م

وقتي معل) 1در 
متمم» وي«نجا 

 سفركردن بر متابعت نف

اركان تر نمايي ه
.رست است
گزينه

1(  

2(  
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در 4گزينه  
در عبارت ا  
»تماشاخانه«

تاريك«ميان 
اغراق بگيريد

در 3گزينه  
در: تضادها  

رزم): 3در 
اند ك اسنادي
آتش آن كه

در 2گزينه  .
و) 2و ) 1  

هميشه متض
و» شفاعت

تناسب هست
در 3گزينه  .

فربه اعتبار   
وقت اگر ـ خ

دايا » فردا«
سؤال در مج
تناسب را در

در 1گزينه  .1
قبلاً هم بار  
⇐(چيزي  

گرداندن، پس
در 2گزينه  .1

با نهاد شرو  
داريد يا خير

تواند فعل مي
.انجام دهد
اين: فكر كرد

از[مضرتر«و 

وارونهاضافه 
در 2گزينه  .1
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دو معيـار   

در. ايـم  فته
ـ معنـوي

حـذف: ـي 
(

)4را در ) »
شبيهـــي

.»از نيامـد     

خيلـي ريِ   

به معنـي

بريـدناز 

م، مفهـوم

ationgroup

  ]»ب

 )داشتنعولِ 

دسـتور فارسـي

ظي بودن آن گف
ف ـ لفظـي يـا

اولـ: د دو نـوع  ـ
16و  15فحات 

»تواند داشت مي
تش  به واسطة ح

شـد خبـري بـا

دلايـل سـاختار

3(

توجه. بگيريد) 3

)2. زننـد  ف مي

، بيش و كمهار تا

13(  

مفعول

لب«براي [اليه  ضاف

متمم

مفع(» خبر«براي [يه 

مفعول

دستان باشد در 

و طبعاً لفظ ناسه
هيچ نوع حذف) 4
شـ) 2پس در . ه

صف: 3فارسي ] (

نم«(د فعل نفي 
ممدوح) 3اما در 

را كه خبـر شآن 

بـه. ير ماسـت 

6صفحة : 3سي 

3و) 4لاك فهم 
)35و  34ت 

عملاً يك حرف) 4
.است دمشهوم 

در هر چهه كه 
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ت

مضت

الي مضاف  ش

ش

، حواس»آقا شيخ«
)79ة 

به قرينة شناهاد 
4در. شود ديد ي

اولي حذف شده
.]»شاني بلند تو

رسيد؛ بعد» ري
.گرفت) 2در  ن

آ«: گويند بار مي

گي يابي دست هوم

فارس. (برگراست

را ملا) 2. دهد ي
صفحات: 3رسي 

4و) 1. ق است
با قوت تمام» ق

؛ اگر نههاده است

4

مرح(علوم تجربي 

ت-

ت-

م -تمم

ش -

ش-

«ر گروه اسمي
صفحة: 2فارسي 

حذف نهدربارة 
ن نوع حذف مي

در ا» گذرد مي«
پيش«است براي 

پذيرنا وصف«هوم 
مايگي سخن نگ

سه به اين اعتب

ادله در كار مفه

كند جب نمود مي

را نشان مي ]ين
فار. (مهم است

ادين جبر متعلق
تعلقّ« تاي اخير

تأكيد نهبر آن 

جش دوازدهم؛ ع

گذرا به مفعول

ناگذر

مت مفعول ورا به 

گذرا به مفعول

گذرا به مفعول

د» آقا«: دارد ن
فا. (خص و مميز

، به تفصيل]حله
از همين) 3جملة 
«، به قرينةدوم

بدل» ب خداوند

گرفت تا به مفه
تنتوان معادل  ي
)65تا  6

است و هر ودي

ت از اسلوب معا
.ته باشند

ميان نباشد وانم

زمي[از سطح ] د
به جا ي خود،،

و به مفهوم بنيا
در سهخلاصه 

)3است كه ) ن
 69(  

سنج

جستن

]بودن[

گذر بخشيدن

داشتن

ديدن

ك وابستة پيشين
شاخ: ندارندصفت 

در همين مرح[ 
ج هر دو، و )2
فعل جملة): 2
اين كتاب«) 4ر 

گ ملاك كارتوان 
را مي) 1در  شعر

62صفحات : 1ي 

خو ية از خودبي

د كه درك درست
نند اسلوب داشت

جا كه نفعش در

دماوند[رآمدگي 
)3هم در فهم 

متفاوت استساً 
.گويد مي عشوق

مدارا با دشمن(= 
صفحة: 1رسي 

ج

3(  
ب

4(  
د

د

.استرست 
فقط يك )4كه 

نقش ص پيشين
.رست است

مون سال دهم
، جملة دوم)1ة 

برگرديد به. فت
د. [حذف فعل
.رست است

تورا مي) 2كاري 
وزني افتادن ش ي

فارسي( .ه است
.رست است

ما» مي«) 4و ) 
)14صفحة 

.رست است
را داشته باشيد

توا نمي) 4و ) 3
.رست است

گويد طرف هر ج
.رست است

براي است كه  ره
)انجماد( سردگي

.رست است
اساس) 3مي در 

خاطر تعلق به مع
.رست است

] (ظلم[» تحمل
فا. (ازيابي است

www.sanjeshse

در 4گزينه  .1
فارغ از اين  

نوع وابستة
در 2گزينه  .1

آزدر شرح   
جملة هر دو
توان ياف نمي

:نهاد؛ دومي
در 3گزينه  .1
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دروگـري ة  
ت به غمزه

ـاق كامـل
اسـت و ي  
فارسي. (د

گرامي: ص

در) شـود  ي  

- ـ مي) تار

:ص(اتري  

ــ) سـاختار 

)هايي كه ل

)پنهان
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چشمت«: حافظ
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زيردستش باشد

ص(ـ بزرگان ) ند
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تفاوت ساخت(ست 
)د

ـ بـا) شود ي مي

تفاوت س(گشت 
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)2، و ه تصـريح 
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. و ظلم نكنـد 

گوي د نصيحت
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كند ـ پر مي) ها ه

سرِ آفتاب پرس ـ
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ـ زمانِ بازگ) ده

ـ جنگل) د است
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به) 4. زندگيو 
از غمزة م شدگي

كهواب از جانبِ 
واهد عادل باشد
ت، نه آن كه خو

ـ آگاه)قرار داد
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)تواند لي كه مي
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زائد(ها  ن جنگل
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.

و هو مذكرّ» عدو

!وجود دارد

!دارند

قال  ـ ك
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.سم است نه فعل

  »قوهِّحَر«ل 

ع«سير ـ مفرده 

!ت
!مختلفي دارد

حد و مشتركي و
!گيرد ري را مي

با هم اختلاف

ناه

كلم يتر  -4 ول
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  )قُسِّمَت: ص

اس »خلق«) 4

مفعول لفعل )3 

جمع تكس) 4

است) كتاپرستي
هاي مخت و ريشه

!سلمانان است
ن آنها كلمة واح

ها و درگير جنگ
ها در آنها ه دين

».اند ته
ها ملت
ها مدن

ها ميان تمدن
گن ن كودك و بي

 ِّالذّم ≠ح 

ـ يقوألاّ يَسُبُّوا  ـ

جش دوازدهم؛ ع

ص(قُسِّموا ) بينُ 

)مفعول 
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سر

يك(ار به توحيد 
است) فراوان(دد
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اركه اخب ـ

←لنّافيـة

و رسـانندة

او خواهـد

اي در هـره   

بـرد پي مي

جـد شـما 

دن چنـين

ـد، عـلاوه
و را بيشـتر
ـگاه الهـي

ationgroup

حيواني: كلاغ) 

ال) 4 يـة للجـنس

د

.آن است لك
و ولايـت خـود

اش عظيمي به

فروشـند آنهـا به

پي ت پيوسته از او

:به امام گفـت 

توانـايي پوشـيد

بخشـ را نويد مي
ـود، نيـاز بـه او
منزلـت در پيشـ

13(  

)3  مين هستند

النّافيـ   النّاهيـة 

در ثلاثي مجرّد

آورد، مال پديد مي
شـان را واسـطة

ند به زودي پاد

ف ي ناچيزي مـي 

خدا و درخواست

است ويشيده 

و عمـوم مـردم ت

اي زيباتر آينده
خـدا بيشـتر شـ
بـا آن مقـام و م
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هايي از زم قطعه

←ية للجـنس

مصد :الشُّرْب ـ

كس كه چيزي را
ناسـت كـه ايش

ه وفا كنخدا بست

ي خود را به بهاي

ندي دائمي به خ

س و زيبايي پوش

و هتري هستيم

كند و اميد به آ ي
اش بـا خ رابطـه 

كه پيامبر اكرم ب

7
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:ها زمين) 2 .ت

.)ت

النّافيـ   النّافية) 2

الأَکْل) 3 مجرّد

كس ز هست زيرا هر
كنـد، بـدين معن

)هم

ه عهدي كه با خ

ي و سوگندهاي

انسان به نيازمن
)10ص 

را ديد كه لباس) 

ز ما در شرايط به

ها را شكوفا مي
نسان به خود و

طور ك د، همانن

ن و زندگي

جش دوازدهم؛ ع

.)كشد ها مي
ضاي حيوان است

  أنَّ  ←

شده استه ذكر 

2لنّافية للجنس

مصدر ثلاثي م

تنها مالك آن نيز
ك ها معرفي مي ن
دوازده 2درس  2

س كه نسبت به

ي كه پيمان الهي
)دهم 8

 ،)الفقُرَاء الَي االلهِ
ص. (كند نياز مي

ع(، امام صادق 

بودند اما امروز
)م

سازد، استعداده ي
هر چه معرفت ا
كن يشتر ابراز مي

دين

سنج

ه ش بر روي ورقه
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.فرستدگر مي
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ضمير در جمله
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جهان است، پس
را ولي انسان) ص
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و هر كس«: خوانيم

كساني«: خوانيم 
8درس 96ص 

انَْتُم(ان به خدا 
شگاه الهي عرض

و پرهيز از دنيا،
.شيد

مردم در سختي
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زيبا ميطراوت و 
عبادت باشد و ه
ندگي خود را بي
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النّافية للجنسـ
س
.ست استر
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باب مُفامصدر 

.رست است
داوند تنها خالق ج

ص( پيامبر اكرم 
ش قرار داده است

.رست است
خ سوره فتح مي

آل عمران مي 7
(» ...هند داشت
.رست است

ك نيازمندي جها
ان حال، به پيش

.رست است
از مدعيان زهد

پوش ها را نمي اس
در آن زمان م«
132ص ( ».رند

.رست است
ر جواني را پر ط

تواند برترين ع مي
اتواني و فقر و بن
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اللهـم لا« 
)وازدهم

خداونـد و
ان حمايت

اي« :﴾...اء  

گـردد و ـي   
)دهم 9س 

نشـانگر» ت

هر گونه دا،
جهـان) ب

ـار جوامـع
ـار بـزرگ
)دوازدهم

سـندگاني
از مهلكـه
خن گفـتن
هم بما كانوا
چـه انجـام

كـه) ص(         

.كشد مي
از بهشـت

كام الهي را
حفاظـت و
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:واگـذار نكنـد  
دو 1درس  11و 

ـا آنـان كـه بـا
و مستضعفامان 

و عـدوكم اوليـا

يش محشـور مـ
درس 108و  10

هدايت«و » داره

ي آن، يعني خد
رب(دهنـده   ورش       

يار فقيـر در كنـ
خـود را پروردگـ

د 3درس  37و 

ني هسـتند، نويس
تا شايد خـود را
وند شروع به سخ
م و تشهد ارجله
دهـد دربـارة آنچ

ف پيـامبر اكـرم

جان آنها شعله
هـايي آنهـا بـاغ  

و علت احك) سفه
كه به معنـاي ح

13(  

را به حال خود
و10و  2ص . (

پـذيرد، بـ ت نمي
خداوند، از محروم
و تتخذوا عدوي

)دوازدهم 3س 

با محبوب خـوي
07ص ( .ط دارد

اد«هاي  ليد واژه

ظر مالك حقيقي
ك و ولـي و پـرو
شدن جوامع بسيا

گفـت و خ مي »ي
36ص . (كنند ي

ي شما نگهباناني
خورند ت روغ مي

نها به اذن خداو
و تكلمّنا ايديهم

د ين شهادت م

حـديث شـريف

همين، از درون
د بخشد، براي آ

فلس(رد، حكمت 
قرآن كريم تقوا
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از او نگيرد و او
.»خودم وامگذار

ن را نداده است
بنا به فرمان خ
ها الذين امنوا لا

درس 35ص (» .د

س در روز قيامت
ارتباط ».ست دارد

وبيت است و كل

دون توجه به نظ
ع خـود را مالـك
طبيعت، پيدا ش

انا ربكم الاعلي«
گيري مي صميم

گمان برا بي« :﴾
يامت سوگند در

ضاء و جوارح آنع
ختم علي افراههم

گويد و پاهايشان 

ـن موضـوع در
)7حقيق درس 

هاست و براي ن
ويان به آنها سود

سان دوست دار
و ثمره روزه در ق

)دهم 10رس 

8

مرح(علوم تجربي 

ف و رحمتش را
به هم زدني به خ

ق حكومت كردن
كند، مبارزه مي
يا ايه﴿: وده است

را دوست نگيريد

دارد زيرا هر كس
زي است كه دوس

يد توحيد در ربو
)هم

كنند و بد  قي مي
جوامـع، در واقـع
ت، آلوده شدن ط

«نند فرعون كه
د و براي آنها تص

لمون ما تفعلون
دكاران در روز قي

زند و اع شي مي
اليوم نخ﴿: فرمايد

با ما سخن مي

ـرت اسـت و ايـ
ش انديشه و تح

ل عمل خود انسان
ه راستي راستگو

سان است اما انس
و م دهد و فايده

در 125و  118

جش دوازدهم؛ ع

لحظه هم، لطف
چ گاه مرا چشم ب

داوند به آنها حق
كند، يا ظالمان

دهد كه فرمو مي
شمن خودتان ر

ارتباط د» ن خدا
ني به اندازة چيز

مؤي ﴾هو في شأن
دوازد 2و  1س 

را ملك خود تلق
اين افـراد و ج ،

يب محيط زيست
ها، مان ين انسان
پندارند جوامع مي

كاتبين يعل كراماً
و وقتي بد» هيد

ن آنها مهر خاموش
فر قرآن مي. هند

هايشان و دست

ت محصول آخـ
بخش 89ص . (رد

اين آتش حاصل
ز روزي است كه

هت مصلحت انس
ت الهي را انجام

ص) (كم تتقون

سنج

د كه براي يك
خدايا هيچ: ابداً

كساني را كه خد
ك د، دوستي نمي
اوند گوش فرا م
دشمن من و دش

ستي و يا دوستان
ارزش هر انسان«

يوم هكل ﴿و  ﴾ء
درس 20و  10ص 

جهان خلقت ر ،
كنند، تصرف مي

مدهاي آن تخري
ي از ايست، برخ

را مالك ديگر ج

 عليكم لحافظين
ده كه انجام مي

خداوند بر دهان
د ود شهادت مي

و ن مهر مي نهيم
)وازدهم

زمين براي كشت
تجلي دار» لاخرة

 سوزاننده است،
امروز«: خوانيم ي

)دهم 7

دستورات در جه
بيشتر دستورات) 

لعلك(آمده است 

خواهد خداوند مي
فسي طرفة عين

.رست است
يدي، حكومت ك

ورزند شمني مي
ه اين سخن خد

ايد، يمان آورده
.رست است

دوس«با  )ص(بر 
:با حديث علوي
.رست است

هو رب كل شي
ص. (بوبيت است
.رست است
ها، اري از انسان

در اين جهان ت
كه از جمله پيام
مند و مانند آنهاس

كرد، خود ي مي
.رست است

انّ ع﴿: فرمايد مي
دانند آنچه را ي

در اين حال، خ ،
عليه صاحب خو
مروز بر دهانشان

د 7درس  73ص 
.رست است
ترين و مناسب

الدنيا مزرعة الا«
.ت استرس

بسيار سخت و
سوره مائده مي

درس 84و  82
.رست است

ي اين احكام و
)شناخت(عرفت 

گناه است، آاز 

www.sanjeshse
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ح دهـد يـا
همـانطور
بـود خـود

.شته باشد

ك ادَني ان
ا بـه خـود
و مهربـان

و المنكـر و

شود و نمي
هانت شـود
زاري براي

وزه بگيـرد
(  

ات را سـتي    
.تجلي دارد

كـه بـا آن
)دهم

ن موضـوع
و 107ص 

ن حـديث

ationgroup

ي خداوند ترجيح
عملي شده است
س خـود را معب

صيتي ناپايدار دا

ن جلا بيبهنَّ ذلك
هـاي خـود را ش  

همواره آمرزنده

و عن الفحشـاء
)دهم

به تبرّج دچار ن
يت انساني او اه
ه او به عنوان ابز

)يازدهم 1

توانـد رو و نمـي 
دهم 10درس 

كـس لـذت دوس
تج ﴾ا اشد حباً االله

اي اسـت ك اراده   
د 8درس  94و 

ست دارند و اينو
ص. (يشتري دارند

و ايـن» شـود  مي

13(  

هاي را به فرمان
گرفتار شرك عم

ي را كه هواي نفس

ي ناآرام و شخص

ن يدنين عليهنَّ من
نان بگـو پوشـش
ست و خداوند ه

ان الصلاة تنهي﴿
10درس  120

دارد و ل نگه مي
دهد به شخصي ي

د او بگشايند و به
1درس  135ص 

بخواند) قصر(ه 
127ص . (گيرد

 ـ مـي  م هـر كدان
والذين آمنو﴿ي 

ـوي تـو عـزم و
و91ص . (شود ي

يشتر خدا را دو
ه خدا محبت بي

ها و كارها م ممي
)دهم 8درس 

1/9/398 دومحلة 

دهد و اوامرش
خصيچنين ش

آيا ديدي كسي«

ود شخص دروني

و تساء المؤمنين
ت و به زنان مؤمن

ر نگيرند، بهتر اس

﴿حكمت نمـاز

ص. (است» ي

ا در حد متعادل
دهد و اجازه نمي
حسين و تمجيد

ص... . (ن نيست

ازش را شكسته
روزه نيز بايد بگ

خوب! بارالها«
ن در عبارت قرآني

توشة مسافر كـ
ر دنيا تعيين مي

مؤمن بي هاي سان
اند به يمان آورده

گسيختگي تصم
97ص . (كند  ي

9

مرح(علوم تجربي 

سود خود قرار
آيد،بر) بيرون

«:﴾ن عليه وكيلاً
»؟)يزي

شو وت باعث مي

و واجك و بنائك
زنان و دخترانت
مورد اذيت قرار

و )اقم الصلاة(ز 
علم الهي«صفت 

راستگي خود را
د گران قرار نمي

چك، زبان به تح
و جامعه گريزان

اي بماند بايد نم
نمازش كامل و

:فرمايد بين مي
تي براي مؤمنان

دانم كه بهترين
س اعمال آنان در

خداست، لذا انس
اما كساني كه اي

و موجب از هم
ست، را تأكيد مي

جش دوازدهم؛ ع

سپرده و او را به
هاي بت(  طاغوت

هواه اَفَانَتْ تكون
ه دفاع از او برخي

پذيري از طاغو ن

ها النبي قل لازو
اي پيامبر، به ز«

شناخته شوند و

ز بيان حكم نما
آمده كه مؤيد﴾

كند و آ ترل مي
جلب توجه ديگ

سطحي و كوچر 
ت نزد همسالان

ز ده روز در جايي
ز ده روز بماند ن

ي مناجات المحب
وضوع اين دوست

د مي! خدايا«: د
ها براساس نسان

شش به اندازه خ
ا: ﴾ا اشد حبا االله

تي در پي دارد
ه با خدا بسته اس

سنج

س) بت درون(س 
هاي مادي و ط ت

من اتخذ الهه ه
و به. (ن او باشي

اننفساني و فرم
)زدهم

يا ايه﴿: خـوانيم  ي
«:﴾غفوراً رحيماً

ش) عفاف(كه به 
)دهم

آية نماز و بعد از
﴾علم ما تصنعون

 زن خود را كنت
يلة خودنمايي و
راد به خاطر امور
چنين از مقبوليت

 برود و كمتر از
خ برود و بيش ا

در دعاي) حسين
و مو »تيار نكند

)دهم

فرمايد مي) جعفر
سرنوشت ابدي ا

متعال است، ارزش
والذين آمنو﴿: ي

گذشت ايام، آفات
از عهدهايي كه

.رست است
ل به هواي نفس
ب رضايت قدرت

ارايت﴿: فرمايد ي
تواني ضامن و مي

ن در برابر اميال
دواز 3درس  34

.رست است
سوره احزاب مي
ؤذين و كان االله غ
نند اين براي آنك

12درس  144
.رست است

نيم در انتهاي آ
واالله يع﴿عبارت  ﴾

.رست است
چه مرد و چه ف

ري خود را وسي
ند كه برخي افر
نگاه كنند، همچ

.رست است
فرسخ 4يش از 

ش از چهار فرسخ
.رست است

علي بن الح) (ع(
د، غير تو را اخت

د 9درس  108
.رست است

موسي بن ج) (ع(
و س» شده است

.رست است
شقش خداوند م
در عبارت قرآني

)دهم 9
.رست است

گ«: فرمايد مي) ع
قبت و مواظبت
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گرفت آيا تو
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 يؤيعرفن فلا

تر كن نزديك
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در 3گزينه  .6
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ولي اگر بيش
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چشيده باشد
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در 2گزينه  .7
كسي كه عش
تجلّي يافته
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عهد عشـق

ود هسـتند

.رده است

س را از او

ationgroup

متزلزل كند و تع

ي و هوس خـو

خداوند معين كر

گـوهر مقـد دو  

13(  

قلوب پاكي را م
(  

بار كه اسير هو

حدود حجاب را خ

بـرد و ايـن مي

1/9/398 دومحلة 

ي بر هم بزند و ق
)دهم 12درس 

بند و و افراد بي
.صحيح است

است و حد و حد

و حيا را از بين

.برند ي

.بينند خود مي

.

ديني

10

مرح(علوم تجربي 

ش و روان افرادي
142ص . (سازد

و)ان يعرفن(ود 
ها هل همه گزين

ها و اقوام ا ملت

و خانواده، عفت

ي پروانه فرو مي

گوش خ ت كه با

.كند  ي

.ت بشري است

.ي محدود است

هاي ف و اقليت

جش دوازدهم؛ ع

شود آرامش ث مي
انواده را متأثر س

اكي شناخته شو
بخش اول) ؤذين

ع آداب و رسوم

شيدن به كانون

.دازد

سه سلول عصبي

هاي طبيعت است

شف و آشكار مي

كه در مصنوعات

هاي ي از خواسته

.شد

.دد

معارف

سنج

ايت عفاف باعث
و قانون گرم خا

زن به عفاف و پا
فلا يؤ(را ندهند 

حدود زيادي تابع

جاي گرمي بخش

پرد مادي آن مي

در ميان الياف

ه ري از شگفتي

خي از آنها را كش

از نظمي است ك

.تي شد

.ه نيست

.شود ت ياد مي

د و زيبايي مادي

ش وزگار خارج مي

گرد محدود نمي

.رست است
اسب و عدم رعا
خدشه وارد كند
.رست است

شود كه ز ب مي
زه تعرض به او ر
نوع پوشش تا ح

)دهم 12درس 
.رست است

جاي زيبايي، به ج

.رست است
تمان و تركيب م

.رست است
بسيار ظريفي را

.رست است
ها نمونة ديگر ش

.رست است
م بشري تنها برخ

.رست است
.باشد مي

.رست است
تر تر و پيچيده ق

.رست است
ات سازندة هست

.رست است
و تدبير مربوطه

.رست است
وان برهان فطرت

.رست است
هاي نامحدود سته

.رست است
مان از صحنة رو

.رست است
عقلي و فكري م
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Part A:

رت محبوب

راي نشـان

ationgroup

: Grammar

ب بسيارعي اغل

«  
ضمناً بـر. است

13(  

.يار در اوست

r and Voca

ي تاريخ طبيعها 
».ت
.كنيم ي

».ك مغازه شديم
ه جمله مجهول

1/9/398 دومحلة 

دليل وجود اختي

.رار دارد

abulary

ن اين كه برنامه
يويد آتنبرو است
عالي استفاده مي

ي در ويترين يك
نرفته است، وجه

11

مرح(علوم تجربي 

سان است و به د

.شود

.دارد

گيزة اقتصادي قر

شوند از فهميدن
ترين مجريان دي
ريان، از صفت ع

ي تابستانيها كت
د از آن به كار نر

.كنيم ه مي

انگليسي

جش دوازدهم؛ ع

.ه شريك است

.اند كرده

ت مربوط به انس

.باشد

ش ر اجتماعي مي

جتماعي نقش د

.ي است

تأثُير عامل و انگ

ش زده مي شگفت
يكي از مشهورت
جري با تمام مجر

روي مجموعه ك
چون مفعول بعد
مجهول استفاده

سنج

.ادي است

ر موجودات زنده

.باشد ي

ود خود تلاش كر

در بين موجودات

 ميخصيت خود 

ي انسان از جبر

بت هدايت

ط اقتصادي و اج

ونير دروني و بير

كار آدمي تحت ت

تلويزيون گاهي
.هستند ها فيلم

مقايسه يك مج

هاي پايين ر مت
متعدي است و چ

“by” در جملة

.رست است
آن مادي و الحا

.رست است
.ي دارد

.رست است
.خويشتن است
.رست است

عي خود يا ساير
.سترست ا

تيار در انسان مي
.رست است

براي تعالي وجو
.رست است

مرحلة انحطاط د
.رست است

ر به ساختن شخ
.رست است

رفت باعث آزادي
.رست است

خورداري از موهب
.رست است

در ساختن شرايط
.رست است

ن از سيطرة جبر
.رست است

ادي رفتار و افكا

.رست است
تماشاگران ت«: ه

ي تلويزيوني يا ف
توجه به مفهوم
.رست است

ما جذب قيم«: ه
م ”attract“ل 

”انجام فعل، از

www.sanjeshse
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».كنيمن 

هـر چنـد

اد ماندن

ـد كـه مـا

ـي شـديد

ن، تزئينات

هـاي شـان  

يسته

هـا تـوالي 

معنادار

رانجام

اب مثبـت

ationgroup

.كنيم اده مي

ن بودجه تعيين

،واهنـد مانـد   

به خاطر آوردن، در يا

تاره وجـود دارنـ

اخلاقي) 4

هـاي فيزيكـ ـت 

دكوراسيون) 4

ي كـه در كهكش

سزاوار، شاي) 4

كلمات در برخي

گشتن) 4

به شكلي م) 4

».د
بالاخره، سر) 4

ما هميشـه جـوا

حل كردن) 4

13(  

“hasn’t استفا

راين بايد براي آ

هـا خو خاطره

به) 4 

ديگـري سـت ار 

زيادي با معلوليـ

اي ي غيرانسـاني 

د چون برخي ك

ساختن

».شود
آور ت

واقعاً كمك كرد
حالت

د برونـد سـينم

گرفتن)جواب(ن، 
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«  
”tبالة سؤالي از 

بنابر .هزينه دارد
.هد

اه قدم نهاد در

دفاع كردن) 3

شـما بيتعداد 

شمار بي) 3

ودن براي افراد ز

ميراث) 3

ها بارة شخصيت

 رايج) 3

ي دشوار هستند
.«  

كنار آمدن، س) 3

ش ناميده مي» ور
به طور شگفت) 3

درس خواندن و
در بهترين ح) 3

ـا دوسـت دارنـد

بيرون كشيدن) 3
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»ه است، مگرنه؟
بنابراين در دنب. 

و معلم خوب ه
ده ه هم ربط مي

ردي كه روي ما

3

شناسيم اما مي

3

به رغم نابينا بو

3هام

درب خلاق بودن

3

ويشوران غيربومي
.آيند اشتباه مي

3

پدر كشو«ستي 
3

آن همه. گرفتم
3ت، حداقل

هـايش كـه آيـه

3

جش دوازدهم؛ ع

سابي آفتابي بوده
“it’s been =

ي خوب هستند،
ه يا متوالي را به

عنوان اولين فر
».دند

فشار دادن) 

ها را به اسم اره

ممكن )

اش قابل توجه

بخش، اله الهام) 

خرگان به خاطر 
».تند
خلاق، مبتكر) 

المثلي براي گو ب
رق بكند به نظر

رفتن) 

اش به در هبري
ناگهان) 

اضي نمرة الف گ
در بدترين حالت) 

ن پرسش از بچه

كردنتأمين ) 

سنج

حسامروز ! خوبي
= it has been

هاي ش بد معلم
دو عمل مشابه“

رانگ هميشه به
مين كار را كرد

:صدري
 2(

ترين ستا روشن
.«  

 2(

خاطر موفقيت

 2(

هاي جنگ ستار
مورد توجه هست

 2(

و عبارات ضرب
گر اين توالي فر

:صدري
 2(

گتن به خاطر ره
 2(

يك امتحان ريا
 2(

ست اين كه اين

:صدري
 2(

.رست است
چه هواي خ«: ه

”nجه كنيد كه 

.رست است
درمان آموزش«: ه

”and“رف ربط 

.رست است
نيل آرمستر«: ه

ديگري بعدها هم
حالت مصدر ها  ه

دادن
.رست است

ما برخي از«: ه
.چ اسمي نداريم

ص، مشخص
.رست است

هلن كلر به«: ه
».بوده است

.رست است
ه سري فيلم«: ه

كنند م دگي مي

.رست است
اصطلاحات«: ه

و اگ آيند هم مي
در حالت مصها  ه

مدن
.ت استرس
جورج واشنگ«: ه

تي
.رست است

در بالاخره«: ه

.رست است
دانس جان مي«: ه

در حالت مصها  ه
ردن
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Part B:

ن

ن

پايـه سـاز

Part C:

ationgroup

: Cloze Tes

توجه، اعلان) 4

ثبت كردن) 4

همچنين) 4

ن حرف ربط همپ

.است

: Reading C

13(  

t

ل

ن

ديگر، بعد از اين

“in additio

Comprehen

.د

. ....  

.وشته است
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فاكتور، عامل) 3

گزارش دادن) 3

هر چند) 3

به عبارت د. بود

”nبه صورت  3

nsion

طي كند.......... د 

......كه سيارات 

گ را در قطار نو
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3

3

3

يكسان خواهد

3صحيح گزينة

تواند ة برنارد مي

آيد به نظر مي
كنند سفر مي

.كند مي

نطق گتيسبورگ

عناست؟

جش دوازدهم؛ ع

احساس) 

باعث شدن) 

طور همين) 

بل و بعد از آن

ضمناً شكل. يم

ين متن است؟

ستارة) آينده(ل 

كه از كرة زمين،
گان در آسمان س

م.............   بحث

نند كه لينكلن

بورگ به چه مع

سنج

 2(

 2(

 2(

“and ساختار قب
.كنيم مي

نياز به قيد داري

ن عنوان براي ا
حال حركت

در دويست سال
قطر ماه را

كند ك بيان مي
تر از ستارگ سريع

مال زياد دربارة

حيح است؟
كن حتمالاً فكر مي

كشيد

ازين نطق گتسب

.رست است

.رست است
پايين بردن ،

.رست است

.رست است
”dدليل وجود 

م مصدر استفاده
.رست است

ر ابتداي جمله،

:1ة 
.رست است

موارد زير بهترين
اي همواره در ح

.رست است
كند كه شاره مي

ي به نظر برابر با
.رست است

ه صورت ضمني
ل قابل توجهي س

.رست است
ين متن به احتم

سيارات

:2ة 
.رست است

كدام جمله صح
ها احت آمريكايي

.رست است
  .......... . ورگ

دو دقيقه طول
.رست است

“sc خط آغا در
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اجسام بـه

يرنـد، امـا

.هند

.شوند مي

يابد يعنـي

سـرعت آب

ationgroup

هيچ وقت سايه

گي   فاده قـرار مـي  

ده را تشكيل مي

ليكات محسوب

ي ربن افزايش مي

.گيرد ي

ـدهي چـاه و س

13(  

شود و ه كيل مي

طلق مورد استفا

.ها است كوه

ي پوسته زمين ر

.شود غاز مي ج آ

سيليجواهر غير) 

هش و درصد كر

.شود ب نمي

د بررسي قرار مي

.شتري دارد

.شود ي

كيفيـت آب، آبـ
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سمت شمال تشك

.ت

در تعيين سن مط

و تشكيل رشته

%5  هاي كاني

.شود تخراج مي

عمليات استخراج

)لماس و ياقوت

فرار در آنها كاه

د گوهر محسوب

مورد) شناسي گ

بقيه وسعت بيش

.شود مي گفته

تشكيل مي چشمه

امـا در ك. اسـت    
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تن باشد؟

ام هميشه به سم

اردوويسين است

)سيم  K)4 د

و ش اقيانوس ها

ار است حدود

صر اقتصادي است

ذخيره معدني، ع

فيروزه، ا(ا ه اني

به ترتيب مواد ف
.ن را داراست

ساير موارد. شود 

سنگ(پترولوژي 

ركزي نسبت به

بدهي پايه رود

برخورد كند، چش

رزمينـي مـؤثر

شناسي زمين

جش دوازدهم؛ ع

بي براي اين مت

مال، سايه اجسا

رياس، پرمين و

( C)14 و پتاس
.ردي ندارد

كره و پيدايشنگ 

د ارهاي پتاسيم

به عنوان عنص)

قتصادي بودن ذ

ساير كا. هاست ت

نه و آنتراسيت
رين درصد كربن

هر شناخته مي

گوني در شاخه

حوضه فلات مر

ي جريان دارد، آ

با سطح زمين

ذخيـره آب زير

سنج

اند عنوان مناسب
ن

طان تا قطب شم
.شود

هاي تر ر از دوره

( T232كرين ،
عيين سن كاربر

هاي سن ت ورقه

كلازها و فلدسپا

(Pbصر سرب 

ف و با تعيين اق

گروه سيليكات

ليگنيت، بيتومين
مواد فرار و بيشتر

به عنوان گو 7

ي آذرين و دگرگ

ش گانه كشور،

ر رودهاي دائمي

به طور طبيعي

بخوان در حجم

.رست است
تو موارد زير مي

ي مشهور لينكلن

.رست است
السرطمدار رأس

ش ب تشكيل نمي
.رست است

ژوراسيك كمتر
.رست است
(Thزاي توريم 

در تع (Ca)م 
.رست است

سون درباره حركت
.رست است

كه شامل پلاژيوك
.رست است

نص، ع(PbS)ن 
.رست است

م عمليات اكتشا
.رست است

جواهري از) ين
.رست است

هاي تورب، ل نگ
كمترين درصد م

.رست است
/با سختي  5
.رست است
هاي منشاء سنگ
.رست است

هاي آبريز شش ضه
.رست است

ي كه هميشه در
.رست است

سطح ايستابي
.رست است

كاهش تخلخل آب
.أثيري ندارد
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OADS =

ABCDS

= ×1 42
ر در زاويـه

S m= 1
2

ˆ ˆA C= =

A BH :
Δ

A C
S Δ

−π < α9

cos<1
2

( , )− 1 2
( , )  

ationgroup

( x)= − ×1 62

(xy x= +1
2
sin

π× =6 6
صلضرب دو قطـر

m n sin× × α

−= 18 12
2
 

: HB AB=

C H
(BCΔ = 1

2

π −πα < 9 3

s x ≤  −1 1

 = − +2 2
 = − +2 2

13(  

( y)sin× −4

x( y) (− +4

6
برابر نصف حاص

Sα  = ×1
2

= 3 

cos× ° =6 
C BH)AH+

x
π π< <3 3

cos x− <5 2

( c b)− −+ 2
b − = 1
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ODCn , S
π
6

( x)( y− −6 4

شد مساحت آن

sin× × ×4 6

AH= → =5
H = × ×1 152

x − ≤ −5 2 5

c b − − = 2
b = −1
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.  

OBCS =

OABS = 2
( x)= −1 62

.است

y) ( x)+ −6

چهارضلعي باش

π = 66

AB sin= ×

5 3 65

m ( ∈ −5

a است.

رياضي

جش دوازدهم؛ ع

است 3ع دايره 

:آوريم ي

x y si× ×1
2
x ( y)× −1 42
ysin

π× 5
6

sin si
π =5
6

)y)sin
π
6

ويه بين دو قطر

° =6 5 3

, ]− −4 3

aه پس  = −2

سنج

راديان برابر شعاع

ث را به دست مي

in
π
6

) sin
π× 5
6

π nپس 6+
π
6

زاو αو قطر و 

داريم ،:

:وبه رو داريم

احد پايين آمده

.رست است
رو به يك ر روبه

.رست است
مثلث 4مساحت 

+πه  = π5
6

د nو  mگر 
:ت، يعني داريم

.رست است

.رست است
x فرض كنيم

دايره مثلثاتي رو

.رست است
و 2ر تابع تواني 
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c = −

( xlog +3
2

x =

a = +2 5

A = ×1
2

log =5

log
32 75
173 5

log+2 
y log=

×
π
181  

61رو بـه   ه  

π = π7 23
tan

π23
14

π π=9
1 2

ationgroup

a b−  +1

)x log+ = +1 2
2

xlog + 2438

log log+ =7
2

a
× = ×

3
2 12 2

/ 699 

log

log

+=
+

5
5

2
3

x
/ lo+ = −
1

1
1 2

g x

.گذرد  سوم مي

 57

ر از سـاق روبـه

,
π ππ + +3 3
tan(

π π= 3
2

,
π π π+ 3 3

5 5

13(  

b c+ = −4

log lo+ =1
2


log+ = =
21 3

3 53

g log+ =32 7
2 2

a( ) (=
3
2 12 2

log log=2

log

log

+ =
+ 

3
17

75
5

x
/og + = +1
1 2

حي اول و دوم و

تر كوچك 57به 

, cos
π =11

18
) co

π+ = −7

,
π π= π − 2

5
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og (2
2 3

/= =2 45 

log ×= 32 7
2

( ) =
3
24 14

g log=1 15
 

log

log

+
=

+

12 3
13 17

xlog +1
1

يم، پس از نواحي

رو ب س قاعده روبه

cos(
π π+2 9

ot cot
π π≠7

,
π = π +7 2
5
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x )x+ =3 1 2

a log = 1
2

( ) =341 2 142

log− =5 

(log lo

(log

+

− 

253
17

الا ببرواحد به ب

درجه است، پس

) sin
π= − 9

π
7

,
π π =2 8 25 5

جش دوازدهم؛ ع

x 22 3 

g log× =32 7 4
2 2

= =4 34 14 4

/ 3 1 

og ) /

log )
= 


3

2

و 2حد به چپ و 

−18 57
2
  د

sin
π≠ 9

ππ − 22 5

سنج

x+ − =2 

4 14
2

44 2744

/ /

/ /

+
+

 
 
3 1 6

477

y را يك واح =

.كنيم ل مي

61ق حدوداً 

.رست است

.رست است
= 

.رست است

.رست است

/=25 1 61

.رست است

logمودار  x=
.رست است

به درجه تبديل

رو به هر ساق وبه

بقيه موارد نادر
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:م

cos
π2

3
2
5

b

π =
π

2

x x→

⎯⎯⎯
x −28 1

x ,= 11 4

به پايين

ationgroup

ياوريم، داريمت ب

cos

cos

sin

cos

−π

−

2

2

2

2

24
2

5 5

2

b = 25 5

.شود

y−  =1 2

y⎯⎯⎯→ =
x + =2 

→ − =114 4

احد بو 2

13(  

cos
π2

1
2
5

بدست

sin

cos

π

+π

π

π

2

2

2 2
5 5

2
5
2
5
2
5

a +22 3 55

ـابع و

− + −1 ش مي 1

(x ) (− −22 1

( x )= − 22 2 1

3
4
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tan= +π
21

5
π

π
−=
−

2
5
2

3 45
2


b c+ =5 12

.ر دهيم

حـل برخـورد تـ

=عرض  −1 2

(x )− + ⎯1 1

( x )− − +2 1

(−
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πبه  =2 2 15 

+ = =
−

4 9 35
9 7

+ − =2 2 1 13

ت ضابطه را تغيير
f (x) (x=

كـوس همـان مح

(
مجموع طول و

x x y→⎯⎯⎯→2

y+ −  =1 2

,ه در )
π π2
3 3

.كنوا نيست

جش دوازدهم؛ ع

co و با توجه ب

= −5

.ه است
( ,−

3

بايست ن كار مي
)− + +31 1 6

ابع و تـابع معك

(x )− +31 7
y  ،پس م است

( x )= −2 2 1

( x= −22 4 4

شـود كـه ص مـي  

يك 4و  1هاي  نه

سنج

sسيم بر 
π2 2
5

a,b رسم شد
)−  − =1 1

:س داريم
1  

:يمس دار

براي اين. كنيم ي
(x )= − 36 1

حل برخـورد تـا

x=
=برقرار و  −1

( x )− − +2 1

x ) x+ −4 1 2

cos( مشـخص

عودي و در گزين

ات را بعد از تقس

.رست است
<و با فرض  

a( ) c+ 
مماس است، پس

a( )= − 1 1
است، پس 5برابر 

.رست است
تابع را رسم مي
+ 7

جه به نمودار مح
:ست داريم

x تساوي فوق ب
.رست است

+1

+ + − =1 1 2

.رست است

x)دار  )
π+ 2
3

( , )
π π4
3 صع3
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دار بدسـت

{fD = 1
fog

كل زيـر و

f (x
π+ 4

sin c
π2 8  

) cos42

) cos43

A ( )= 1

ationgroup

ك رسـم نمـود

}, , ,− −1 3 1 2
{( , ), (= 2 2 1

مودار آن به شـك

) sin( x
π = 24

cos sin
π =8
sin

π π− 4
8 8

sin
π π+4 4
8 8
( ) ( )× × =2 3

13(  

g( را بـه كمـك

, x D− ∈1
}, )  +5 2

.ك به يك است

، نم4ري در تابع 

x ) co
π+ +2

n ) sin
π
14
cos

π π= −2
8

(sin
π π= 2
8 8
= 3

16
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x) (x= −2

fD x −
+ =1 12

ر اين فاصله يك

با مقدارگذار. ت

os( x )
π+2 2

n cos
π π =8 8
sin c

π− =2
8

cos )
π+ 2 2
8
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x )− =2 41

 3  يا− =1 1

.ك به يك است

yن  x= و در

يك به يك است

cos x= +2

= 2
4

cos
π = 2
4 2
sin c

π− 22 8

جش دوازدهم؛ ع

(x )− −21 5

xيا  1 = 2

( , نزولي و يك
x

[ ] =3  همان

( , )2 نزولي و

x

y

sin x f+ =2

cos
π = −2 18

سنج

, f (x) x=5 2
.كند قطع مي

1

2( ولي پس در 
x< 3پس ،

(نزولي پس در

1
4

−15
64

:داريم xجاي 

f (x)

sin
π− =21

2 4

.رست است
xبرخورد  −1

نقطه ق 4س در 

.رست است

.استرست 
( , )−∞ نزو 2

>توجه به 2
3

( , )− ن 2∞+
.يك است

3
4

1
2

−
4

−3
8

.رست است

x
π+ به ج4

.رست است

= − × =1 11 2 2

www.sanjeshse

در 4گزينه  .13
نقاطتعداد 

پس. آوريم مي

در 3گزينه  .13

در 4گزينه  .13
در 1گزينه 

با ت 2گزينه 

در 3گزينه 
غير يك به

1  3
4


21
4

در 3گزينه  .13

با قرار دادن

در 1گزينه  .13


3
4

erv.ir

31

32

33

34

35



 @sanjesheduc

.ند

تنها. است

نقطه آغاز

شـابه هـم
تنهـا يـك

ationgroup

شون محسوب مي

زلسون و استال

ند نوكلئازي به

ن ماقبل پايان مش
مرحلـة پايـان ت

13(  

.اند ه

.شد
آلي حلقة آلي م

مورد آزمايش مز

.نه ناي

ورتر و طي فراين

اگر دو كدون. د
سـوي ديگـر در
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رستي بيان شده

با مي RNAع 
قند و باز. است

E.coli گونة م

.آيد

.ست

شود مشكل مي

.آيد

از نقطه آغاز دو

گير يان قرار مي
از س. هده اسـت 
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.هستند

كند و به در مي

D خطي و انواع
د ساخته شده ا

iيت و باكتري 

.است

آ كز به دست مي

بازدمي بيشتر اس

ها سبب اين ك

آ كز به دست مي

.ي است

رايند بسپارازي

مقابل كدون پاي
كدون قابل مشاه

شناسيست

جش دوازدهم؛ ع

تر ه مجرا درشت

و روده را معرفي

DNAمتفاوت، 
به نام نوكلئوتيد

ريفيد آزمايش گ

)ها پروكاريوت( 

از سوختن گلوك

ذخيرة دمي و ب

ها و نايژك ر نايژه

از سوختن گلوك

R همواره خطي

دنابسپاراز طي فر

.اند ده

و Aايگاه ر ج
نوع كد 2حداقل 

زيس

سنج

اي مه ق از ياخته

و  ب ويژگي معده

د با دو انتهاي م
اي ي تكرارشونده

.پپتيد است پلي

مونيا، گونة مورد
.شده است

اي پيش هسته

ها ا اض ماهيچه

هاي جموع حجم

.اند ي بيان شده

هاي صاف جدار ه

ها ا اض ماهيچه

RNAاست و 

آنزيم د. ده است

درستي بيان شد

پايان ترجمه در
A ،P  وE ح

.رست است
كنندة بزاق ترشح

.رست است
ب و د به ترتيب

.رست است
ر نوكلئيك اسيد
يك از واحدهاي

.رست است
و يا پ RNAن 

.رست است
رپتوكوكوس نوم
درستي بيان ش

.رست است
.ل ملخ است
.رست است

د نظر مربوط به
.رست است

لازم براي انقبا ي
.رست است

ت حياتي از مج
.رست است

ج و د به درستي
.رست است

ش از حد ماهيچه
.رست است

ي لازم براي انقبا
.رست است

RNAنويسي 

.رست است
درست بيان شد

.شود ي
.رست است

لف ـ ج ـ د به د
.رست است

ننده در مرحلة
Aدر سه جايگاه
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هيـدروژني

ر ماهيچـه

كلسـيم از

ـتر انـرژي

توجـه بـه

v
xΔ =

v
a

t

v at

Δ=
Δ

= +

ال سـكون

ationgroup

پيوند ه Pيگاه 

.شود

ـأمين انـرژي در

تـه از برداش ـ       

اين تارها بيشـ ،

حركت نيـز بـا

v v
t

+ Δ →
2

v

v v

−= = −

+ → =

 4
2

وع حركت از حا

13(  

آن با كدون جاي

P ش خارج مي

.وند

منبع اصـلي تـ

ت هورمـوني كـ

.ود

وگلوبين هستند،

شتاب. ت است 

v+→ + = 4 2
m

s
−

= − × + =

22

2 5 4

با توجه به شرو
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كه آنتي كدون آ

پپتيد از جايگاه 

شو م ساخته مي

توز يعني گلوكز

كـزي لازم اسـت

شو كي انجام مي

زيادي ميوقدار 

صورت شتاب ثابت

v
v× →
2

m

s
= −6

x a= 1
.است2

20
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شود ك شاهده مي

t متصل به پلي

ها در سيتوپلاسم

هاي سازندة مالت

تگاه عصـبي مرك

ه نيز جذب اندك

اند كه داراي مق ه

ت متحرك به صو

:ست
m

s
= +4

at v t x+ +
2

فيزيك

جش دوازدهم؛ ع

P ريبوزوم مش

tRNAخرين 

ه ستند و پروتئين

واحده. شود مي

براي نمـو دسـت
.ن است

در دهان و معد

قامتي ويژه شده
.نند

زمان، حركت ـ

جا شده ا جابه+

xت به صورت 

سنج

پتيد در جايگاه

، آخAر جايگاه 

ز پروتئيني هس

ب توليد مالتوز

يني و كودكي ب
تونين ند، كلسي

ذب غذا است و

ي حركات استق
كن زي تأمين مي

معادله سرعت

.است 3−

t = 2 ،m+4

ب ثابتت با شتا 

متصل به پلي پپ
.است

.رست است
.رست است
.رست است

ايان دركدون پ
.رست است

سي و آنزيم ليپا
.ت استرس

بر نشاسته سبب

.رست است
T در دوران جني

كن جلوگيري مي
.رست است

محل اصلي جذ
.رست است
.رست است

ي نوع كند، براي
طريق تنفس هواز

.رست است
درجه يك بودن

v m، برابر=

s2

.رست است
tن  =   تاs

.رست است

ن ـ زمان حركت

(:
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x a= 1
2

x t= 3
2

س مسافت
افت را بـه

l = ×12

av
l

s =
Δ

ت پـس از

ن سـرعت

ــت و ه اس

xΔ = 1
2

v at= +

ationgroup

t x


+ → 




2

− = →2 6 

(t s)= ، پس3
تـوانيم مسـا مـي  

m
× =1 4 42

l m

t s
= =

Δ
4 22

t =2 و لحظات 2

شتاب ثابت همـان

ــرده ــت ك حرك

at v t+ →
2

a

v
v

=

=
+ ⎯⎯⎯

 12

13(  

a

/ a

 = ×


=


118 2
131 5 2

t s→ = 2

ير جهت داريم
كنـيم م سم مي

m

s

t s=1 s2تا  1

در حركت با شت

v =

ــت ــتاب ثاب ش

a→ = ×128 2
m

s
m

, t s
s

v
=

=
⎯⎯⎯⎯→

2 2

2

رعت ـ زمـان
ندشـونده در
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x

a x

+
→

× +





2

2

4

5

تغييوم حركت، 
v t= −4 رس 1

sميان لحظات

ت اوليه متحرك

m:باشد

s
=12
ــورت ش ــه ص ب

× + ×22 2 12

v = × +2 2 1

به نمـودار سـر
ت بـه صـورت تن

21

مرح(علوم تجربي 

a

x

 = +→ 
 = − 

3

ثانيه د 2زماني 
2مان كه براي  

توان فهميد مي

سرعت. كند مي

ثابت است، مي

ــدت    s2ــه م

m
a

s
→ = 22

m

s
=2 16

با توجه. است
لحظات حركـت

جش دوازدهم؛ ع

m

s
m

2

6

در بازه ز. داريم
دار سرعت ـ زم

ابل، به سادگي
.بدأ مكان است

aشتاب ثابت 

حركت با سرعت

t ــرك بـ = متح
:است

m
2

v t= − −6 6
رك در تمامي ل

سنج

 به مسافت نياز
به كمك نمود. د

صورت شكل مقا
دور شدن از مب

ع به حركت با ش

كه يك ح ،ركت

t ــا  = =sت 5
Δ جا شده جابه

6رك به صورت
توان گفت متحر

.است xمحور 

.رست است
تندي متوسط
يكسان نيستند

:يم

.ت استرس
xدار  t− به ص

تحرك در حال

.است رست
t s= شروع 3

ثانيه اول حر 3

ــه  ــاي  ظ =sه 3
xΔ = −64 36

.رست است
ت ـ زمان متحر

ت مي) شكل مقابل
ت خلاف جهت م
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غيير جهت
و) ه توقـف   

tو  s= 6

t برابـر =

ـك رابطـه

tر  s= 3

av
s s

av
s s

v

v
→

→

3 4

4 6

v
a

t

+=

Δ=
Δ

8 2


= −56 2

v( )

v( )

 =

 =




3
رعت ثابـت

xΔ =2 1

ationgroup

سبت به لحظه تغ
تا رسـيدن بـه( 

tس در   s=1و

t = =sتـا   2 6

ت اسـت بـه كمـ

درت متحـرك    

s

s

+

= =+

9 12
2
12

2

v
v

v

× →

−= = −

1 22
8

2


( ) v+ 
22 2 2

m

s
= −

= × − =

2

4 3 2
جسـم بـا سـر

m× = 1 2 2

13(  

شتاب ثابت نس
كت كندشونده

پـس. وجود دارد

m

s
+ s2، در 22

با شـتاب ثابـت

حركـت، سـرعت

= =21 7
12 4

m
v

s
m

s

=

−

1

2

8

4

:كنيمدا مي

v→ = 32

m

s

→ Δ
= 1
ن اول نيوتـون،

m x→ Δ =
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زمان حركت با
ابتدا داراي حرك

t1 است تقارن و

ثانيـه اول 2ر  

ت آن، حركت ب

به شتاب ثابت

v دست پيد

m

s

(
x

+Δ = 
1

1
2

با توجه به قانون

x xΔ + Δ1 2

22
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ـ نمودار مكان
پس متحرك. ت

t s+ =1 2 7

شـيب در. است

ثانيه سوم حركت

با توجه. ه كنيم

:حركت داريم

اول حركت، به

:حركت است

)− × =2 3 12

Fحذف نيروي 

= + =12 2

جش دوازدهم؛ ع

به دليل تقارن
t /= 3 است 5

كه t2و t1ي 

شتاب متحرك

m

s
+ .است 22

ثانيه اول و دو

وسط را محاسبه

ي دو ثانيه آخر

Δ براي دو ثانيه

ثابت در حال ح

m2

است، با ح Fي 

m32

سنج

t  تاt s=2 4
s5قف متحرك 

هاي زماني ن بازه

v ر t−مبين ش

t s= mبرابر 8

تحرك در چهار

نيم سرعت متو

v
xΔ = براي 2

x atΔ = +21
2

تحرك با شتاب

بر جسم نيروي

:دهد مه مي

.رست است
s=1يعني  3

حرك، لحظه توق
و ميان. نده است
.ن است

.رست است

مماس بر نمودار

tر  s= sتا  6

.رست است
ينكه حركت مت

avv توا مي =

:است 9

.رست است

vك
t

+ Δ2 1
2

v رگيري  t+ 

.رست است
اول حركت، مت

تنها نيروي وارد

حركت خود ادام
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هـاي بـاقي

'
netF m=

v a=2 2

يلسـيوم و

ظر گرفتن

L
R

A
= ρ

A

B

R

R
=

پـس. سـت  

s

P V
(

P V
=

U P= ×

V را نشـان
بـه. است

:كند مي
R=23 9

R RΔ =

ationgroup

گي برايند نيروه

ma → =1

a x vΔ → =2

سي. كنـد  ت نمـي  

رف ديگر با در نظ

L L A

A A A

×= ρ
×

A B

B A

′ρ ρ× ×
′ρ ρ

تـر اس كوچـك 

s

V P
)

V
→2

32

t / k× =1 25

Vد    rI= ε −
A1برابر  kد 

تغيير نم) ي است
R R→ =2 2
R R− =2 1 1

13(  

يعني بزرگ. ست

a a→ =2 5

= × × =2 5 4

نون اهم تبعيـت

AR از طر. =

A V

A A
= ρ =2

B

A

A m
( )
A m

×2

R1دل الزاماً از 

P
( )= 15
24


  

kW h× 


18
6

سـنج عـدد لـت 
بسته بودن كليد

ن خروجي باتري
Ω1

− = − Ω9 8
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'
netF F= 2
 

اس

m

s25

v= → 4

نور گسيل از قان

BR3ن گفت 

m

A

ρ=
′ρ 2

A

B

m

m
→ =3 2

Rمقاومت معاد ،

) P= →2 25
64

/ kW= 3 75

، ولkن كليـد    
مدار در حالت ب

كه همان توان(

23
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 F F+ = −3 1
 

:يم
m

s
= 2

ديود ن. وق است

توان ده شده، مي

m

m
× × ×12 3 4

R2وR1ادل 

R يمدار:

P W=125 

Wh

لت بسـته بـودن
ريان عبوري از

.است Ω9ابر 

(في در مقاومت

جش دوازدهم؛ ع

با حذف  ،F1


،

داريم) جايي  جابه

جهت سرعت سو

Iدار  V− داد

A A

B B

m m

m m
→

R با مقاومت معا

Vكمك

P
=

2

W

و در حا εعدد 
r = Ω3جر ،

در اين حالت برا

شد، توان مصرف

سنج

netF F= +1
 

:حذف شده است

سرعت ـ ج(زمان 

تريكي، خلاف ج

و به كمك نمود

ρ داريم:

A

B
= 2

R1دن مقاومت 
.سخ باشد

ك ت الكتريكي به

سنج آرماني ع ت
با توجه به. ست

د Rه مقاومت 

r R= ×2
با1

.رست است
F F+ =2 3
 


بزرگي نيروي ح

طه مستقل از ز

.رست است
ادي جريان الكت
.م رسانا هستند
.رست است

Vطه 
R

I
=

mصورت

V
′ρ =

.رست است
موازي بسته شد

a تواند پاس مي
.رست است

ت ماندن مقاومت

.رست است
k باز است ولت

rIپس  = اس 3

I
R

ε=اندازه ،

×Rگر هر گاه  2
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R مقاومت
 ,R2 بـا3

ف مقاومـت

AV V−

كـي صـفر

I
r

ε= =

گين سـني

ندگيبه ز

س مـايونز

ationgroup

R R= =3 2 2
و R1اكنـون  

R1 نيـز نصـف

B eqV IR= →

مقاومـت الكتريك

A= =24 64

نيم سپس ميانگ

گين سني اميد

(O دارند.

سچسب، س ،يك

.ن است
.شود ده مي

13(  

Ω24ه گرفت 
.اسـت  R1ي 

يعني مقاومت
eR

/ I→ = ×7 2

نج آرماني بـا مس

.صفر است

كن مشخص مي

ه شده
سال
سال
سال
سال
سال

( ×= 2ميانگ

(OHدروكسيل 

تند مانند سرامي

.)د

بون سنتي ايران
هاي چرب استفاد
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توان نتيجه ها مي
فيـر تـوان مصـر   

R2 اين. است
q = + =6 12

I× → =18

از مسير آمپرس

سيل دو سر آن

لت زير در جدو

بازه سني داد
س 4زير 

−4 5 
−5 6 
−6 7 
−7 8 

) (+ ×25 45

وجهي گروه هيد

اي متفاوت هست

شوند آب حل مي

ترين صا معروف
ناسب براي موها

.افزايند ت مي

24
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موازي بودن آنه
رفي آن دو برابـ

3,وان مصرفي 
=: تست از Ω8

/ A4

ي، تمام جريان

ي، اختلاف پتانس

شده را به صورت

گين سني
2 سال
سال 45
سال 55
سال 65
سال 75

) (+ ×35 55
1 

ود شمار قابل تو

ها كولي با اندازه

ها در آ صابون(د 

سال قدمت، م 1
خاصيت بازي من

هاي فسفات نمك

شيمي

جش دوازدهم؛ ع

R3 با توجه به
ست و توان مصر

نصف تو R1في 
معادل كل عبارت

سنج آرماني ولت

آمپرسنج آرماني

ي زماني داده ش

ميانگ جمعيت
%  
%  5
%  5
%  5
%  5

) (× + ×1 65 2


ه در ساختار خو

هاي مولك ي توده

محلول هستند

5با بيش از  
ست و به دليل خ
شوينده به آنها

سنج

3و R2ي در 
,R =2 3 اس 12

ند و توان مصرفي
پس مقاومت م

اومت الكتريكي

ر بودن مقاومت

هاي هر يك از بازه
.كنيم مي

درصد ج
25
35
1
25
%5

) (+ ×25 75

قطبي است كه

ن نبوده و حاوي

ط آب و صابون

به صابون مراغه
ني شيميايي اس

كنندگي مواد ش ك

.ست استر
ودن توان مصرفي

Ωدو مقاومت 
ان الي بسته شده

R: ت = Ω1 6

.رست است
نهايت بودن مقا

گر به دليل صفر

.رست است
ن سني را در ه
م گي را محاسبه

)
/=5 46 25

.رست است
هاي وي مولكول
.رست است

كلوييدي همگن
شي

در آب و مخلوط
.رست است
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هـاي كـربن 

C H14 29
C H2 33

RCOO2
R CO−

m ×3 11

/ L

/ L

3 36

3 36

5 اوليه، 

α =

pH = 5
ده در

[H
K =

فته
ده

ationgroup

نابراين تعداد كـ

C H− −9 6 4
SO Na =3 3 3

ONa(aq) +

OONa C

mL g

mm
×6

3
1

11

mo
LH

/

mo
LH

/

×

×

2

2

1
22 4
1
22 4

[NO است.

تعداد مولكول

/ [H+4
ماندي اسيد باقي

H ][A ]

[HA]

+ −


ولكول يونش ياف
مولكول حل شد

13(  

بن. است 16گروه 

SO Na3
g.mol−1376

Ca (R+ →2

C H CO−16 33

g gC

mL
×  

6
2

1

olH m

LH

olH a m

LH m

×

×

2
2

2
2

2
4 3

4 3

O ] / m− < 2 1

HAمولكول 

= 1
5



/] −= = 5 41
يم، غلظت مولي

− × = 62 1

تعداد مو
تعداد م
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به گاتم متعلق 

RCOO) Ca2
OONa = 29

Ca mol

g g

+
×


2 1
4

S

mol NaOH

molH

molAl

molH m

×

×



2

2

3
27

1

molL−1اتاق 

4به حضور 

/= 2 


m−= ×  64 1
فرض كني Mا 

M

−× ×=
− ×
 64 1

4

25
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4ت كه داراي 

a(s) Na+ 2
g.mol−192

lCa m

gCa

+

+ ×
2
2

2

gS

molS

g Al
/

molAl

× =

=

4 41
7 1 3

اسيد در دماي

با توجه. ه است

molL−1

ت مولي اسيد را

−

−
× ×


×




6
6

4 1
1

جش دوازدهم؛ ع

SO N− است3

+

molRCOON

molCa +21

gS

a g Al









4
4

35

يل ضعيف بودن

سيد يونش يافته

بوده و اگر غلظت

M = ×12

سنج

Naگروه عاملي 

Na

molRC
× 29

1

/ a+ =4 1 35

mol است.
يترواسيد به دلي

مولكول اس 1 ه،

[H ] [A+ ب =
.ست

−×  α 61

.رست است
رصابوني داراي گ

.واهد بود

.رست است

g

COONa
=92

.سترست ا

/ a=  =6 7

.رست است
lL−1ت يونش 

مولار ني 1/ل 
.رست است

يد شدهيون تول
:ه است يعني

.رست است

A ]− −= × 4 1
M − ×4 اس 1

−

−
×α =
×



64 1
12 1

www.sanjeshse

در 3گزينه  .18
شوينده غير

خو 2آن 

در 1گزينه  .18

g292

در 2گزينه  .18

= 2

در 2گزينه  .18
يكاي ثابت•
در محلول•

در 3گزينه  .18
2به ازاء 

مولكول بوده

در 1گزينه  .19

6−بنابراين 

−ظرف  6

=
6
6

1
3

erv.ir

85

86

87

88

89

90



 @sanjesheduc

يابدش مي

pH = 8

[H ][O+

mg
? O

L

شـود مـي    

بـه دسـت

/ L6 72

x

x y

× +
 +

4

?g He =

جرمي هليم

.ست

NaHC2
/−1 8 7

ationgroup

زايش دما افزايش

/ [H8 52

OH ]− −= 1

OH− = ×1 13

.نند
ـه گـاز تبـديل

.كنند

ه صـورت زيـر ب

mol

/ L
× =1

22 4
y

/

+ × =
= 

32 4
3

/ mol= × 2

درصد ج=

اس) پيوند 2(ژن 

CO (s) N→3
/ g=76 1 24

م

13(  

1 است و با افز

/H ]+ =  481

 ×14 3 1

mol

L
− × 5

.دهد مي

.شود زمين مي

زده بالا توليد كن
لين مايعي كه بـ

ك از آن تهيه مي

م مخلـوط را بـه

/ mol= 3

x y

x y

+
  +

4 8

g

mol
× = 4

1

×1

اشتراكي اكسيژ

Na CO (s)2 3
ي توليد شده

جرم هليم
جرم كل
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14−برابر  °25

−× =8 91 3

[OH− × 91

g

mol
×  17 1

1

سرخ از دست م
.شود

.د

.ي دارد
رشيد به سطح

ها را با باز راورده
حرارت دهيم اول

مواد گوناگوني ا

نيم جرم و حجم

y

/

=


= 
1

3

/ g He8

/= ×81 4
 

اد زوج الكترون

) CO (g)+ 2
جرم گازها

26
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°Cو در دماي 

mol−×  93 1

]− −=  141

mg
/

g
=  51

صورت تابش فرو
ش ه از زمين مي

شود ه جذب مي

يار كميذيري بس
ي فرابنفش خو

ش، نتوانستند فر
ع كنيم سپس ح

در صنعتروزه 

y مول فرض كني

y / m =  1

× =1 %2  

/1 برابر تعد 5

H O(g)+ 2

جش دوازدهم؛ ع

و ما بستگي دارد

lL−1

[OH ]−

m
/ −×  266 1

ذب شده را به ص
گرماي آزاد شد
به وسيله هواكره

پذ واكنش) روژن
هاي اي از تابش ده

راي انجام واكنش
N را ابتدا مايع

يزي دارد اما امر

yو xب برابر 

mol ; x = 



)پيوند 3(زون 

سنج

[H+ فقط به دم

] −= ×  51 13
mg

OH
L

− =

رماي جذي از گ
از خروج كامل
اي خورشيدي ب

گاز نيتر(هواكره 
ورود بخش عمد

شرايط بهينه بر
N ،H2  وH3

.ش كمتري دارد
پذيري ناچي نش

يژن را به ترتيب

/ mol 2

ي هر مولكول او

.رست است
OH][ب  ]+ −

.رست است
.رست است

mol

L

/ ppm 566

.رست است
خش قابل توجهي
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.رست است
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.رست است
د هابر، با يافتن

N2ط گازهاي
زيرا نقطه جوش
گاز نيتروژن واكن

.رست است
ول هليم و اكسي

.رست است
لكترون اشتراكي

.رست است

www.sanjeshse

در 1گزينه  .19
حاصل ضرب

در 2گزينه  .19
در 4گزينه  .19

m

در 3گزينه  .19
زمين بخ) 1
گازهاي) 2
بخش كو) 4

در 2گزينه  .19
ترين اصلي•
ها مولكول•

در 3گزينه  .19
در فرآيند•
اگر مخلوط•

H2 است
هر چند گ•

در 1گزينه  .19
اگر تعداد مو

.آوريم مي

در 3گزينه  .19
تعداد زوج ال

در 4گزينه  .19

erv.ir

91

92
93

94

95

96

97

98

99



 @sanjesheduc

جـرم مـواد

/ g ×1 24

−39 1

C°3ي  

−19 2 

ationgroup

گـرم از ج 62ع  

molCO

g
× 1

62

)وني

.شود ديل مي

g=9 2  

  2 دماي

g=17 

ش جرم

13(

در مجمـوع) گرم

O /

mol
×2 22

1

.وجود ندارد
رساناي الكترو (

)اي يوني

تر به مايع تبد ن
.گويند

مقدار گرم آب

g H O×
2
1

1
.كند رسوب مي

 كاهش
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H O2 )18 گ

/ L
/

lCO
=

2

4 4

(NH ) SO4 2

.شده است

.ي وجود ندارد
.كند 

سانايي براي آن
.گيرد صورت مي
رسانا. (جود دارد

وش بيشتر، آسا
گ دروالسي مين

gsalt

g H O
=

  2

1

نمك ر

27
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و يك مول) گرم

L448

O4. وجود دارد

عنصر تشكيل ش

هستند و رسانايي
يون توليد نمي
ست و امكان رس

ها ص يي الكترون
كان رسانايي وج

H S2است.
ه دليل نقطه جو
وژني، نيروي وان

g2. شود مي

.دارد

جش دوازدهم؛ ع

 CO2 )44 گ

پيوند اشتراكي

م نيترات از سه

ي ارتعاشي هها 
مولكولي است و

ا تشكيل شده اس
جاي راساس جابه

جايي امك يل جابه
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